[1]7:

[2]:

ZAEREL
Lk

Email: deityrayleigh@gmail.com
Github: github.com/MingchaoZhu/DeeplLearning

1 #RE, ME, B, KE

1. #RE (Scalar): F/n—PHMME, WEHAMK NG FREFRR, 1seR,neN,

2. W& (Vector): Fn—FE, XLHARFHAIRY, W LLEM FARRBOS RAE, @ AV NE FRRR: 2 € R, BRBITTRBEE, HA n
PICR, B NICRERN: 21 RS RS AR o

T

Z2

In

AT TR THE, I 13,6 190K, BARATTLUSHS 5 ={1,3,6} . WFH @5 KRFRNTH. S5, RAVIFS - FRREaHH
e @y FRER o b @ PEFTAIER. @_s FRER 01, 23,20 Sb 2 PR,

3. JBWF (Matrix): FR— P THBA, HATCHNTIRMPRTHE . WEARGHETARR: AR . BFRITHEMSHY m 17 n 5l
FEFE, HITHATLERN: Ay, Amne ROVH « FORMHEI—ATEE 10 A J938 047, Ay H58 90

HETT A SO R

Arp Aip
Agy Asp

AW FATHEXEE A TETRIRIE, WD eRE f E] A FrATCR L, AT F(A)i; For.
4. 3KE& (Tensor): BT ZHMEA, AN A Forskid, A FRHITR (Z4EREHEL ).

import numpy as np
#E
s =5
# HE
v = np.array([1,2])
# JEE
m = np.array([[1,2], [3,4]1])
# KE
t = np.array([
(r:,2,31,04,5,6]1,[7,8,911,
[[11,12,13],[14,15,16],[17,18,1911,
[[21,22,23], [24,25,26], [27,28,29]],
D
print("#rE: " + str(s))
print("H E: " + str(v))
print ("4E[E: " + str(m))
print ("FKE: " + str(t))
wE: 5
mE: [12]
B [[1 2]
[3 4]1]
KE: [[[1 2 3]
[4 5 6]
[7 8 9]]
[[11 12 13]
[14 15 16]
[17 18 19]]
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TIEAE): AR

R

[[21 22 23]
[24 25 26]
[27 28 29]11]

2 JEREEE
HEPEREE (Transpose) MY TiBEXN AL, ENWT:
Ay = A
el e GV N .
(AT) —A

PR AERERYIIR m x n BT nox m o

B8 r LUA R RE—FIBERE, K7, FRATATLAUE AT SR B AERE, W @ = (2, 20, 28] T
REW I LGN E—T—FRER, HEESTEES: o' =a.

A = np.array([[1.0,2.0],[1.0,0.0],[2.0,3.0]11)

A_t = A.transpose()

print("A:", A)
print("A WH# E:", A_t)

A: [[1. 2.]

[1. 0.]

[2. 3.1]
AWEE: [[1. 1. 2.]
[2. 0. 3.]1]

3 FEREME

IMERIXS R TTERARAN, BRI AR —
C=A4+B,C;j=A;;+B;;

HEN—MrESEEES I TEERE:
DZCL’B—FC,DZ"]‘:CL'BZ"]‘-FC

()

(6)

A FATRVFREFEA R AR, S8R, 2 b 2T A WE—fT b, AP ERME T b FATE IR HERE, XA L M )

#% (Broadcasting):
C:A+b,C¢’j:Ai7j+bj

a = np.array([[1.0,2.0],[3.0,4.0]1)
b = np.array([[6.0,7.0],[8.0,9.011)
print ("EE[MEAE AR ", a + b)

A 7. 9.]
[11. 13.]1]

4 ERESEE

PSRRI 258 =R, T2 A BRI m xn, B {2 n x p, [REIRYIEFSN C BN m x p:

C=AB

ELAGE S
C%J‘==j£:z4@h3kg
%
FERAEMSRIEA R IR AT, JTEX MW AHIE LY Hadamard FEfH, idfF A© B,
AR LAB VRSN 1 B94ERE . P HERI4EE0 G @ My 19553f (Dot Product) miFHMR, W LIFER N ="y
AT DU RS g . Ciy Fon A EE @ 15 B 1958 J SRR

(7)
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ml = np.array([[1.0,3.0],[1.0,0.011)

m2 = np.array([[1.0,2.0],[5.0,0.0]1)

print (" HEEFEAN: ", np.dot(ml, m2))
print ("#% &AL EAHFE: ", np.multiply(ml, m2))
print (" ZETLEAETE: ", mil¥m2)

vl = np.array([1.0,2.0])

v2 = np.array([4.0,5.0])

print (" EANM: ", np.dot(vl, v2))

HAEMEFREMN . [[16. 2.]
[1. 2.1]

Wz TTEME: [[1. 6.]

[5. 0.1]

R TEMFE: [[1. 6.]
[5. 0.1]

mENAR: 14.0

5 EA{IZERE
T BINGERERY, BTG AR (Tdentity Matrix): BAACERETRLMEE — A BT XA M AL . 10 L, JH n 4e ERAS
AT, B

L eR Ve eR", I,x == (10)

AR S5 B, P RIXTAITRAOY 1, HARITEAR N 0, -

1 0 0
I;=10 10 (11)
0 0 1
np.identity(3)
array([[1., 0., 0.1,
0., 1., 0.1,
[0., 0., 1.11)
6 FEFERY
JERE A {935 (Inversion) jifE AL, & SUN— M FEAES
AtA=1, (12)
MR A7 e, ALY Az = b [1fEN:
Al Az =Tx=xz=A""b (13)

A = [[1.0,2.0],[3.0,4.0]]
A_inv = np.linalg.inv(A)

print ("A By EE", A_inv)

A WIAERE [[-2. 1. ]
[ 1.5 -0.5]]

7 e

N,

WE A TATEEL (norm) SRR, M LP JEEUE A :
1
(|, = (Z\ml”) PERp>1 (14)

L? 5%, thFRRRJLESY54L (Euclidean norm), /2ME = BIRESAMKILEBES. Aitth A L2 UBFkignn: « o . L, P L2
TR R BN EER], B ERXT @ BEER A R T @ WO RIS hE, T L2 Y000 @ BEEEIA 4 REBMRI T8 @ 1) Bt o
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L% L7 RO @A THra RO, BRIt -+ 328, FIRE R THRZEXA] 0 FidEsE/IME2HE 0 BN, LT Ji5
HU— A LR R R . EAERTA T IR _ERYEEICHRA R — Y, BN

lzlls = Jail (15)

CEFMAMERERS 0 13k 0 TR L H.
L0 Yok iR E A RhEE 0 TR, HEFAR—DEH (R =AAEREER), M LY 80T LVER B — DA,
L0 i CAERrE R FEITRAXMERNRAE, FIE g f# (Max norm):

[ ]loc = max |z;] (16)

A FATEAT SR, Pldys2 I haE s Y Z F /5% (Frobenius norm), HiE SON:

lAlr = [> A2 (17)
i

[8]: a = np.array([1.0,3.0])
print("H & 2 & %", np.linalg.norm(a,ord=2))
print ("M & 1 E#", np.linalg.norm(a,ord=1))

print ("M & L% & #", np.linalg.norm(a,ord=np.inf))

WE 2 6 3.1622776601683795
mWE 1 % 4.0
WEL%EH 3.0
[9]:|a = np.array([[1.0,3.0],[2.0,1.0]]1)
print("%EW? F Su%n, np.linalg.norm(a,ord="fro"))

[ F Stk 3.872983346207417

8 HFHEEDHR

WHR—D nxn HFE A A n LT RHAAEAE R (oW, o™} | DI R AR Ao, Ao R SEERAE [ 42 51 D el — 4 P
V= [v®, . oM, SRR B R A A=A, )

A HI4FE(E S % (Eigendecomposition) A:
A = VdiagA\)V~! (18)

e
AP R B R AL (B0 i
AERLEAFOLT . SLAEFE AR (R iF 1] RE RS 2 2 JE R
np.array([[1.0,2.0,3.0],
[4.0,5.0,6.0],
[7.0,8.0,9.011)
# T HEREE
print ("#FAEfE:", np.linalg.eigvals(A))
# TF H AR AR AL 1) &
eigvals,eigvectors = np.linalg.eig(A)
print ("HFAEfE:", eigvals)
print ("FFMEH E:", eigvectors)

[10]: A

FFAEME: [ 1.61168440e+01 -1.11684397e+00 -3.73313677e-16]
HEAE{E: [ 1.61168440e+01 -1.11684397e+00 -3.73313677e-16]
HFAE E: [[-0.23197069 -0.78583024 0.40824829]
[-0.52532209 -0.08675134 -0.81649658]
[-0.8186735  0.61232756 0.40824829]]
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REDE

It

9

A 5l f# (Singular Value Decomposition, SVD) $2ft [ 5 —FhafREFER 7=, HH M & S Al S ME .
SRS AL, B S E @], B H SCAE RS AT LA T 8T S A AR, TRRAEARL i SO0 e )7 B AT Lo

W E R AN
A=UxV' (19)

HAZmxn iy, AU ZEmxm iy, HANEERONERTRE G, 1V & nxn f), HAREROA AR, TS 2 mxn i PX AR
B, HXTAITRPONAER: A & S {E.
Fb, ARRIAEE AAT RHMERM L, AT REE AT A IRFER L, dE 0 A RHERET 2 AT A 1R 0 FFE(E.
A = np.array([[1.0,2.0,3.0],
[4.0,5.0,6.011)
U,D,V = np.linalg.svd(A)
print("U:", U)
print("D:", D)
print("V:", V)

U: [[-0.3863177 -0.92236578]
[-0.92236578 0.3863177 1]

D: [9.508032 0.77286964]

V: [[-0.42866713 -0.56630692 -0.7039467 ]
[ 0.80596391 0.11238241 -0.58119908]
[ 0.40824829 -0.81649658 0.40824829]]

10 PCA (£S5

BRFATH m AEdRA 2, 2t e R, PR o FROIAEEE — PRI D e R < n KFORE (Y TAEETRLE),
I HALBRHE R RS,
FATRT LR X SRR V2 — A A i AR S R B RIS R Er 500 fog . WA f(z) = e,z ~ g(f(x)). HI&—PERIEMMEEL g(c) =
Dc, D e R™, Ry TR R, FRATEX A ERER 510 52RO EIESS N o A— 7T, % R BAFAE R B A IR, FRAT PR A R ) 1 24
AN BAT L IEROIARTFME— 5 o

MT4HEER @, FATHERENGE EIRE/N e, RIRAR:

"/

¢ = argmin [z — g(c)|l2 = argmin [|lz — g(c)|l3 (20)

X IATH ROk A S5 B RIRK . JRITZ R34 :

lz = g()[3 = (z — g(e)) " (x — g(¢) =T @ — 227 g(c) + g(c) Tg(c) (21)

ity g(e) MRBR, BRI ¢ 1) «Ta T, T
¢* = argmin—2z' De+¢' D' De
Cc
= argmin —2z ' Dc + ¢' Ijc (22)
(&4
—argmin —2x ' Dc+c¢' ¢
C
XH D HAEBRAIERRME.

Xt e SREREE, HFOHNE, EAIA:
Ve(—22"Dec+c'e)=0

2Dz +2c¢=0 (23)
c=D"z
I, AT IR R 0N -
LC I A 3L 2 i A 75 381 P ERL AL A -
r(x) = g(f(x)) = DDz (25)
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ORI AL D o T HAIFER D MAZRIFTAR 0 b, BB ERm it :

D* = arg m&n Z(wgz) —r(z®);)?
irj

st. DTD =1,

NI, BAEE =1 FEOL, MR R R -

FE F s, R
d* = arg max Tr(d' X" Xd)

st.d'd=1

DAL TN AT LA AR Aok SR o (BSEPRiT SRR, RIS R A s =

(26)

(28)

PCA KN\ « BRI co e R IFIRM NGB R, RIS TR Z IR TR B —4 m x n FJEFE X, BURRVEIENZ, AT

Elz] = 0, X XREITCIMEEAN T2 Var 2] = L5 X T X,

PCA R &KMETIRIXEI—1 Var[c] BMAEENE R c=V iz, B X NERSTUBELTFTRESE (SVD) 52, i Zii o2 X

MAET AR Bi%V 2 X =USV T FHEMRIA A SR, F15 20 FOR I RFE IR b7

X'x=wzvHhuzv'=vz'v'uzv' =vziv'’

FOMREES HEMNEL UTU =1 o Bl X M EALUERA: Varlz] = S5 XTX = VsV,

(29)

ALl e M 2 : Var[e] = ;5 CTC = JLVTIXTXV = L VIVEVTV = ZL 32 BRI HMEEL VIV =1 o c [l 22t

R, e PRITERZ MU TICRAT .
LA iris Bl s PCA RIfEH

import pandas as pd

import numpy as np

from sklearn.datasets import load_iris

import matplotlib.pyplot as plt

from sklearn.preprocessing import StandardScaler

/%matplotlib inline

# HN B

iris = load_iris()

df = pd.DataFrame(iris.data, columns=iris.feature_names)

df['label'] = iris.target

df .columns = ['sepal length', 'sepal width', 'petal length', 'petal width', 'label']

df .label.value_counts()

2 50
1 50
0 50

Name: label, dtype: int64

# EEHE
df .tail()

sepal length sepal width petal length petal width label

145 6.7 3.0 5.2 2.3 2
146 6.3 2.5 5.0 1.9 2
147 6.5 3.0 5.2 2.0 2
148 6.2 3.4 5.4 2.3 2
149 5.9 3.0 5.1 1.8 2
# TEHE

X = df.iloc[:, 0:4]

y = df.iloc[:, 4]

print("EFF — /N HFE: \n", X.iloc[0, 0:4])
print("EEHF —MF4&: \n", y.iloc[0])
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BEE

sepal length 5.1
sepal width 3.5
petal length 1.4
petal width 0.2
Name: O, dtype: float64
EEFE—IME:

0

[16]: | class PCAQ):
def __init__(self):

pass

def fit(self, X, n_components):
n_samples = np.shape(X) [0]
covariance_matrix = (1 / (n_samples-1)) * (X - X.mean(axis=0)).T.dot(X - X.mean(axis=0))
# Xt 2 4B AT R AE(E 2 AR
eigenvalues, eigenvectors = np.linalg.eig(covariance_matrix)
# AEE (RAERE) AKEIANHF
idx = eigenvalues.argsort() [::-1]
eigenvalues = eigenvalues[idx] [:n_components]
eigenvectors = np.atleast_ld(eigenvectors[:, idx])[:, :n_components]
# FERERT
X_transformed = X.dot(eigenvectors)

return X_transformed

[17]: model = PCA(Q)
Y = model.fit(X, 2)

[18]: principalDf = pd.DataFrame(np.array(Y),
columns=['principal component 1', 'principal component 2'])
Df = pd.concat([principalDf, y], axis = 1)
fig = plt.figure(figsize = (5,5))
ax = fig.add_subplot(1,1,1)

15)
15)

ax.set_xlabel ('Principal Component 1', fontsize

ax.set_ylabel('Principal Component 2', fontsize

ax.set_title('2 component PCA', fontsize = 20)

targets = [0, 1, 2]
# ['Iris-setosa', 'Iris-versicolor', 'Iris-virginica']
colors = ['r', 'g', 'b']
for target, color in zip(targets,colors):
indicesToKeep = Df['label'] == target
ax.scatter(Df.loc[indicesToKeep, 'principal component 1']
, Df .loc[indicesToKeep, 'principal component 2']
, ¢ = color
, s = 50)
ax.legend(targets)
ax.grid()
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2 component PCA
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Principal Component 1

i F] sklearn E15231 PCA

[19]: from sklearn.decomposition import PCA as sklearnPCA
sklearn_pca = sklearnPCA(n_components=2)

Y = sklearn_pca.fit_transform(X)

[20]: principalDf = pd.DataFrame(data = np.array(Y), columns = ['principal component 1', 'principal component 2'])
Df = pd.concat([principalDf, y], axis = 1)
fig = plt.figure(figsize = (5,5))
ax = fig.add_subplot(l,1,1)

ax.set_xlabel('Principal Component 1', fontsize = 15)
ax.set_ylabel('Principal Component 2', fontsize = 15)
ax.set_title('2 component PCA', fontsize = 20)

targets = [0, 1, 2]

# ['Iris-setosa’, 'Iris-versicolor', 'Iris-virginica']

colors = ['r', 'g', 'b']

for target, color in zip(targets,colors):
indicesToKeep = Df['label'] == target
ax.scatter(Df.loc[indicesToKeep, 'principal component 1']

, Df .loc[indicesToKeep, 'principal component 2']

, C = color
, 8 = 50)
ax.legend(targets)
ax.grid()
2 component PCA
15 A
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Principal Component 1

[21]: import numpy, pandas, matplotlib, sklearn
print ("numpy:", numpy.__version__)

print("pandas:", pandas.__version__)



VREES ST SRR AU

print("matplotlib:", matplotlib.__version__)

print("sklearn:", sklearn.__version__)

numpy: 1.14.5
pandas: 0.25.1
matplotlib: 3.1.1
sklearn: 0.21.3
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